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Solucion Evaluacion (22 instancia)
Duracion: 3 horas

Pregunta sobre el laboratorio

» Describa brevemente (no mds de 10 lineas) el algoritmo de minimax: para qué se usa
y cémo funciona.

e ;Qué heuristica utilizé en su implementacién del laboratorio para el célculo del valor
de un tablero?

Ejercicio 1 [25 puntos]

Implemente en Prolog los siguientes predicados:

a) adyacente valido(+T,+I1,+I2,7J1,732) « (I11,)1) e (I12,)2) son celdas adyacentes y la
segunda tiene un valor igual a la primera mas 1.

% Valido posiciones adyacentes
adyacente(I1,J1,1I2,31):- (I2 is I1+1 ; I2 is I1-1).
adyacente(I1,J1,I1,32):- (J2 is J1+1 ; J2 is J1-1).

% Valido posiciones adyacentes validas: tienen que ser adyacentes y la segunda
ser uno mas que la original

adyacente valido(T,I1,J1,I2,32):-
adyacente(I1,J1,12,32),
member(celda(Il,J1,V1),T),
member(celda(I2,32,V2),T),
V2 is V1 + 1.

b) viaje(+T,+I1,+4J1,?12,712,7C) « C es un viaje que sale de la celda (I1,]J1) yllega ala
celda (I2,32).

% Busco un viaje entre (I1,J2) e (I2,32).
viaje(T,I1,31,12,32,C):-
% La primera celda debe ser un uno
member(celda(I1l,J1,1),T),
% Busco un camino entre la celda origen y la destino
% Al comienzo solamente tengo visitada la celda inicial
camino(T,I1,31,12,32,[(I1,31)],C).

% Para cada celda hay un camino de ella a si misma. No importan los visitados.
camino( ,I1,J1,I1,3J1, ,[celda(I1,J1)]).

% A partir de una celda, busco los posibles adyacentes, y recursivamente veo
si desde alli hay un camino vélido

% Tengo que chequear que los adyacentes no hayan sido ya visitados
camino(T,I1,J1,I2,J2,Visitados, [celda(I1l,J1)|C]):-
adyacente valido(T,I1,J1,13,33),
\+ member(celda(I3,J3),Visitados),
camino(T,I3,33,12,3J2,[celda(I3,33)|Visitados],().

c) ciclo(+T,+I1,+31,?I2,732,7?C) « C es un ciclo que sale de la celda (I1,J1) y llega a la
celda (I2,32).
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% Busco un ciclo entre (I1,J2) e (I2,32).

ciclo(T,I1,31,12,32,C):-
% Primero verifico que haya un viaje
viaje(T,I1,31,12,32,C),
% Chequeo que la primera y la Gltima celda sean adyacentes.
adyacente(I1,J1,12,32).

d) maximo largo de viaje(+T,?N) « N es el largo del viaje o los viajes mas largos que
aparecen en el tablero T.

% Maximo largo de viaje
% Busco todos los viajes que arrancan de una celda que vale 1
maximo largo de viaje(T,N):-
findall(C, (member(celda(1,J,1),T),viaje(T7,1,3, , ,C)),L1),
largo_maximo(L1,N).

largo _maximo([],0).
largo_maximo([H|TI], Nl) - length(H,N), largo maximo(T,N1), N1 > N.
largo_maximo([H|T], - length(H,N), largo maximo(T,N1), N1 =< N.

Ejercicio 2 [20 puntos]
a) Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones. Fundamente.

i) Una clausula definida contiene exactamente un literal positivo.

ii) Si una féormula f es consecuencia légica de un conjunto de férmulas S, entonces se cumple
que S U {f} es insatisfactible.

iii) Un arbol SLD contiene todas las respuestas correctas para una consulta.

iv) Todos los nodos de un arbol SLD, salvo la raiz, son cldusulas definidas.

b) Deduzca, utilizando resolucién:
Sipyp~-q,entonces q
Sip-qy —q, entonces —p

Solucidén

a)

i) Verdadero: Por definicién de cldusula definida.

ii) Falso: Lo que se cumple es que S U {—f} es insatisfactible.

iii) Falso: Un drbol SLD contiene todas las respuestas computadas, pero puede haber
respuestas correctas que no son computadas.

iv) Falso: Todos los nodos de un arbol SLD son objetivos definidos (no tienen ningun literal
positivo).

b)
avp , yv-g
Regla de resolucion:
avy
p ., pP-9qg p-q , g
equivalencia equivalencia
_ pv_L.L, apvg - -pvg -qVv_L
l) resolucion “) resolucion
Lv q PV S
equivalencia equivalencia
q P
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Ejercicio 3 (25 puntos]

a) Dibuje el arbol SLD corrspondiente a la consulta ?- p(X) suponiendo que la regla de
computaciéon toma el &tomo de mas a la izquierda para la resolucién.

?- p(X)

Xi=X [ X=X X5=X

2aX))  b(Xe)e(Xo) d(Xs),p(Xa),e(X3)
Xi=1 =2 =3 X3=2
N CRE) p(2),e(2) [1]
O

Xz xp @@ b)) d2)p2)e2)

\
e(2) c(2).e(2) P(2).e(2)

4 Es igual a [1],
e(2) recursion infinita
asignando siempre X|2

O

X[2

\
O
X2

b) ;Qué respuestas dard el intérprete Prolog para el objetivo anterior?

Ne Ne NN

1
2
3
2
2

7

. (sigue en recursion infinita devolviendo X = 2).

S
nnnn

c) ¢Cuadles son las respuestas si sustituimos la segunda cldusula por la siguiente? Justifique.

(X) - b(X),!,c(X).
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(Se poda la rama de la derecha de la clausula donde aparece el cut, y la tercera rama de la
raiz, porque es la clausula “padre”)

d) ¢Cudles son las respuestas si sustituimos en el programa original la tercera cldusula por
la siguiente? Justifique.

p(X) - d(X),!,p(X),e(X).
Queda igual que en la solucidn original, porque se entra en recursion y nunca se llega al cut.

e) ¢Cudles son las respuestas si sustituimos en el programa original la tercera cldusula por
la siguiente? Justifique.

=

t- d(X),p(X),!,e(X).

XX XX ©
NWN R

Se satisface p por primera vez, y no se evaldan soluciones alternativas.
Ademds, se corta la recursion porque la tercera cldusula de p no se evalda.

f) ¢Cudles son las respuestas si sustituimos en el programa original el hecho d(2) por
d(1)7? Justifique

1;
2;
3

X
X
X

’

[entra en recursion infinita sin dar soluciones]

Es igual al original, pero como d se satisface con 1, y los otros predicados no, no hay
asignaciones para X que devuelvan soluciones.
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Ejercicio 4 [15 puntos]
a) Implemente el siguientes predicado sobre listas de diferencias en Prolog:

largo _1d(+X,?N) « N es el largo de los elementos de la lista de diferencias X, sin contar el
resto variable.
Por ejemplo:

largo _ld([a,b,c,d|Xr]-Xr,4).

largo ld([c,d]|Yr]l-Yr,2).

b) Utilizando DCG defina una gramatica para el lenguaje sobre el alfabeto {0,1} cuyas tiras
son de la forma ww , w € {0,1}*

Solucion

a)
largo_ld(X-Xr,N):-
largo_ld(X-Xr,0,N).

largo_ld(X-X,Ac,Ac):-
var(X),!.
largo_ld(X-X,_, ):-
var(X),!,
false.
largo_Id([_|X]-Xr,Ac,N):-
Aclis Ac + 1,
largo_ld(X-Xr,Ac1,N).

b)

s3 --> w(X),X.

w([]) -->[1.

w([a[|X]) --> [a]l,w(X).
w([b|X]1) --> [b],w(X).
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